



## Председатель СК России провел личный прием граждан, проживающих в аварийном жилье



Председатель Следственного комитета Российской Федерации А.И. Бастрыкин провел прием граждан в режиме видео-конференц-связи. На личном приеме присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, заместитель Председателя СК России Сергей Николаевич Горяйнов, руководители ряда подразделений центрального аппарата, а также руководство территориальных следственных органов.

Глава ведомства выслушал заявителей из Курганской и Липецкой областей.

Жители Курганской области с 2009 года года живут в непригодном для проживания многоквартирном доме, который только в 2017 году признан аварийным, подлежащим сносу и расселению. Однако жителям из 36 квартир до сих пор не предоставлены жилые помещения, так как решение о признании дома аварийным местными органами власти было принято



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

несвоевременно, что не позволило включить его в ближайшую программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы. При этом проживание в таком доме создает постоянную угрозу как самим жителям, так и прохожим.

Руководитель СУ СК России по Курганской области Б.В. Францишко доложил, что сразу после обращения граждан о восстановлении их прав и законных интересов была начата процессуальная проверка. По ее результатам возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность) в отношении должностных лиц администрации города Кургана.

На приеме было установлено, что данный случай не является единичным, в связи с чем А.И. Бастрыкин поручил возбудить уголовное дело и создать следственную группу для расследования аналогичных фактов халатности ответственных должностных лиц при реализации программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Курганской области.

Председатель СК России поручил назначить повторную встречу с обратившимися на прием гражданами через месяц.

Обращение следующих заявителей, жителей города Лебедянь Липецкой области, было выявлено в ходе мониторинга СМИ и социальных сетей сотрудниками Следственного комитета России. Заявители сообщили, что проживают в аварийном доме, где неисправна электропроводка, выпадают кирпичи из внешней кладки, а из-за сырости на стенах появилась плесень. В 2016 году за счет средств Фонда капремонта области якобы проведен капитальный ремонт в доме, однако проживание в нем до сих пор создает угрозу. Кроме этого, граждане пояснили, что в возбуждении уголовного дела следственными органами неоднократно было отказано.

Был заслушан доклад руководителя СУ СК России по Липецкой области Е.В. Шаповалова и и.о. руководителя Чаплыгинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Липецкой области А.В. Фурсова.

Глава ведомства дал негативную оценку работе подчиненных, указав на персональную ответственность должностных лиц при рассмотрении заявлений граждан.

На сегодняшний день по данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность) в отношении должностных лиц районной администрации. А.И. Бастрыкин поручил поставить ход его расследования на контроль в центральный аппарат Следственного комитета Российской Федерации.

С похожими проблемами столкнулись жители двух домов Задонского района в Липецкой области, обратившиеся к А.И. Бастрыкину также через социальные медиа. Проживание в ветхом аварийном жилье, износ которого составляет 79%, угрожает людям не только



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

обрушением крыш от снега, но и вызывает заболевания ввиду низкой температуры в зданиях. В 2020 году указанные дома признаны аварийными и подлежащими сносу, однако, как и в рассмотренном случае в Курганской области, данные решения были приняты местной администрацией несвоевременно, что не позволило включить дома в ближайшую программу расселения. Руководитель Тербунского МСО СУ СК России по Липецкой области Д.А. Клещин доложил, что по данному факту возбуждено уголовное дело в отношении должностных лиц районной администрации по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность).

Вместе с тем в данном случае местные органы власти предложили решение указанной проблемы путем выкупа у граждан квартир в аварийном доме для дальнейшего приобретения ими нового жилья.

В завершение приема заявителей из Задонского района Липецкой области А.И. Бастрыкин поручил представить доклад о ходе расследования указанного уголовного дела, а также о реализации предложенного администрацией плана по расселению граждан из аварийного жилья и выплате денежных средств для дальнейшей покупки квартир.

По итогам личного приема Председатель СК России особо отметил, что в вопросах, связанных с аварийными домами, следственные органы должны работать на упреждение негативных последствий и инициативно ставить на контроль все случаи неисполнения программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Также А.И. Бастрыкин поручил проинформировать глав названных регионов о существующих проблемах с указанием на необходимость срочного расселения жильцов в безопасные условия проживания.

## Изображения



21 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1751907>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---